

辽宁对口支援湖北(襄阳市)前方指挥部及第三批救治医疗队出征

陈求发授旗 唐一军讲话

本报讯 记者明绍庚报道 2月17日,辽宁省对口支援湖北(襄阳市)前方指挥部及第三批救治医疗队乘包机奔赴湖北、驰援襄阳,省领导到机场送行。省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发为医疗队授旗,省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军讲话。

在机场登机口,即将出发的队员 们精神抖擞、士气高昂,带着责任和 使命、带着全省人民的重托,列队集 结、整装待发。省对口支援湖北(襄阳市)前方指挥部指挥长姚世明报告:"此次辽宁对口支援襄阳前方指挥部9人、第三批医疗队100人,我们一定听从指挥,无畏艰险,向病魔宣战,为辽宁争光。"

陈求发向前方指挥部及第三批 救治医疗队授旗,希望大家做好自我 防护,努力完成任务,胜利制旋归来。

唐一军代表省委、省政府和全省 人民,向即将奔赴襄阳的前方指挥部 及医疗队全体同志致以崇高敬意和良好祝愿。他说,辽宁对口支援襄阳,是以习近平同志为核心的党中央立足全国疫情防控大局作出的重大战略部署,是党中央交给辽宁的光荣任务,是我们义不容辞的政治责任。省委、省政府闻令而动,迅速响应,立即部署,狠抓落实。在疫情防控的紧要关头,你们积极响应习近平总书记和党中央的号召,挺身而出、逆向而行、千里驰援,以一身白衣、舍一己安

危、护一方平安,充分体现了时刻听 从党召唤、越是艰险越向前的政治自 觉、责任担当和奉献精神,你们不仅 是白衣天使、更是白衣勇士。

唐一军动情地说,此次驰援襄阳,任务繁重而艰巨。希望大家以战时的状态、战时的组织、战时的措施、战时的作为,勇毅担当使命、全力完成任务、着力带好队伍、努力树立形象,用精湛的医术、高尚的医德、优良的作风、出色的工作,大力弘扬新时

代辽宁精神,充分展示新时代辽宁人的新形象新风采。同时,要用最严密的措施、最严格的要求,加强自我防护,确保自身安全和身体健康。省委、省政府和全省人民将时刻关注你们、全力支持你们,永远做你们的坚强后盾,期待你们平安归来、胜利归来!

省领导陈向群、张福海、卢柯参加送行。

辽宁对口支援襄阳第三批医疗队安全抵达

"我们一定要把疫情灭掉!"

2月17日下午,辽宁对口支援襄阳第三批医护人员共100人乘坐南航CZ5243包机从沈阳桃仙国际机场出发,晚6时许安全抵达襄阳刘集机场,同机抵达的还有前方指挥部9人。

这些医护人员中,95人来自沈阳 和鞍山的多家医疗机构,涵盖呼吸科、 感染科、重症医学科、核酸检测等,另5 人为省疾控中心和丹东市卫生健康服 务中心的流行病学专业人员。

在此之前,辽宁已于2月12日至14日先后向襄阳派出2批共316名医护人员,他们经过严格的岗前培训已全部进驻病区救治患者,与当地医护人员携手抗击疫情。

辽宁赴襄阳医护人 员超400名

2月17日中午,前方指挥部9名 工作人员和辽宁对口支援襄阳第三 批医疗队100名医护人员到达桃仙国 际机场,下午3时51分包机起飞,晚6 时13分安全抵达刘集机场。

医护人员中有95人来自中国医科大学附属盛京医院、辽宁中医药大学附属医院、附属二院、附属三院及沈阳市、鞍山市的多家医疗机构,涵盖呼吸科、感染科、重症医学科、核酸检测和CT专业,医师副高级以上职称占比67%;另外5人为省疾控中心和丹东市卫生健康服务中心的流行病学专业人员。

辽宁承接对口支援襄阳任务后, 于2月12日至14日先后派出2批共 316名医务人员,至此辽宁赴襄阳的医 护人员和疾控人员已经超过400名。

经过严格的岗前培训,前两批对 口支援襄阳的医护人员目前已全部进 驻病区救治患者,预防专业人员已经参与到当地的疫情分析研判工作之中,成立了辽宁支援襄阳医疗队医疗救治和疫情防控两个专家组,承担着危重症患者会诊救治和感染控制工作,并对当地防疫工作提供技术支持。

更换包机只为多带 10件物资

2月16日,南航北方分公司接到 了第13次向湖北运送医护人员和物资 的包机任务。为精确掌握医疗队的需求,快速做好准备保障工作,南航北方 分公司工作人员与医疗队多次沟通。

原定 B6308 号空客 A321 客机执行此次任务,但南航北方分公司工作人员发现此次运送的物资件数较多,这架飞机极有可能装不下,于是快速设计精确装载方案并决定更换飞机。最终执行此次任务的是 B2283 号空客 A321 客机,它与之前那架飞机的区别仅仅是可以多装10件医疗物资!

17日下午,CZ5243包机航班载着 100名医护、疾控人员和9名前方指挥 部人员起飞,尽可能多地带上了呼吸 机、吸氧机、中药、口罩等医疗物资。 至此,南航北方分公司已运送辽宁援 鄂医护人员1300多人,物资60多吨。

医护人员登机后,机长、乘务长通过广播向医护人员致敬,乘务组还特地在客舱中播放歌曲《为了谁》。乘务长孙轶男说,"我们把这首歌献给全体医护人员,他们为了援助襄阳,救治新冠肺炎病患,离开自己的家人,义无反顾赶赴湖北,他们是我们身边最美的逆行者,最可爱的人,我们用这首歌向他们致敬!"

盛京医院一次派出 3名护士长

在17日下午出发的医护人员中, 有25人来自中国医科大学附属盛京 医院,其中1人专业为卫生事业管理, 4人为呼吸专科护士,其余20人都是 重症专科护士。之前盛京医院已派 出两批驰援襄阳医疗队,至此共向襄 阳派出医护人员达135人。

学校副校长王平表示,疫情就是命令,在这场战役中医护人员是勇敢的逆行者,我们在党和人民需要的时候责无旁贷!你们作为新一批队员即将奔赴战"疫"前线,希望能够在做好个人安全防护的前提下,与战友并肩作战、共克时艰、科学救治,用精湛的医术和高尚的品质践行白衣天使的职责与担当,早日打赢这场战役!

党委书记赵玉虹在动员讲话中表示,盛京医院针对襄阳缺乏护士这一情况,精准派出第三批以护士为主的医疗队,前往当地和医生们并肩作战,希望大家抵达后服从命令、听从指挥、团结合作,注意加强安全防护,期待你们平安凯旋!

盛京医院此次出征的医疗队员中有3名是护士长,她们是第一心血管内科病房护士长薛芃石、第二感染性疾病肝病病房护士长徐宁、皮肤科门诊护士长李冰,此时她们都有一个共同身份——重症专科护士。

薛芃石是盛京医院第一批重症专科护士,也是中华护理学会第一批国家级重症专科护士,在心血管重症监护室工作10余年,对各种抢救和突发情况应变经验丰富,"我的技术可以为



辽宁中医药大学附属第二医院的出征医护人员和送行人员合影。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

抗击疫情做出贡献,当疫情发生时我马上跟组织说'我应该上',如果这时候我不去,将是一辈子最大的遗憾!"

沈医二院俩"二胎爸 爸"出征

17日中午,辽沈晚报记者在桃仙 机场 T3 航站楼内遇到了来自沈阳医 学院附属第二医院的两名医生,重症 科医生佟岩和呼吸科医生庞昶,他们 都是两个孩子的爸爸。

他们是沈医二院派出的第四批医护人员,而就在16日接到通知时佟岩还在值夜班,他说"我早就准备好了,在抗击疫情中重症医生责无旁贷,我初四就报名了,待命到现在终于出发了!"

佟岩的妻子邢俊和他一个医院, 是心内科的一名医生,她也递交了请战书,表示随时可以出发驰援湖北, "我能理解丈夫,这是医务工作者的 天职,我随时准备等候出发的命令!"

佟岩有两个女儿,大女儿7岁,小女儿4岁,和他一起出征的庞昶也是两个孩子的父亲,小孩子才2岁。妻子张晔在给庞昶送行时说会在沈阳照顾好家里,"你放心去湖北抗击疫情,一定要保护好自己!"

在出发前,庞昶说他们已经做好了

准备,"这次对口支援襄阳,我们有信心战胜疫情!我们报名待命很多天,这次去要和先去的同事们并肩作战!"

院长带队:我们将进 驻3个医院

在17日出发的医疗队中,有几位成员是各自所在医院的负责人,如沈阳市第五人民医院暨沈阳市肿瘤防治中心副院长兼放疗科主任冯济龙,他从事放疗为主的肿瘤综合治疗工作20多年。

比如鞍山市第二医院院长董霖, 他是此次鞍山医护人员的领队,"这次我们鞍山来了医生20人,护士12人,领队1人,统一指挥,统一调配,把 医生们的情绪和状态调整好,更好地 投入到抗击疫情中!"

他表示,較山医疗队员来自7家 医院,包括ICU、呼吸、感染等科室, "目标很明确,我们到达襄阳之后,将 进驻襄阳市第一医院、襄阳市中心医 院和襄阳市南漳县医院,和当地医护 人员并肩作战!"

"我觉得我们就像救火的消防队员,像他们在火场逆行一样,我们顶着疫情出发……这次我们一定要把疫情灭掉!"

辽沈晚报记者 李毅

▶〕辽沈锐评

乐观坚强也是抗疫战斗力

瞿秋白说:"如果人是乐观的,一切都有抵抗,一切都能抵抗,一切都能抵抗,一切都能抵抗,一切都能抵抗,一切都能抵抗,一切都能抵抗力。"在抗击疫情的战斗中,乐观坚强成为中国人的一个集体表情。正像一首歌唱的那样:"你是谁,为了谁,我的武汉同胞不流泪!靠这种乐观坚强的心态,靠医务工作者的精心治疗,一个又一个患者治愈出院;靠这种乐观坚强的心态,克服一个又一个困难,人民群众生命健康保障线才筑得越来越军。

乐观坚强是一种人生态度。越 是在疫情和疾病面前,越显示出乐观 坚强的可贵。近日,武汉客厅方舱医 院里,医护人员穿着防护服和患者一起跳起了舞蹈。一开始是一两名患者,后来随着音乐的节拍,越来,结的患者加入跳舞队伍,这时候,信之的就像阳光一样,浮现在人们的脸感出,这些天,在病房里,有的患者打造患者,还有的患者做起广播体操,有放水水,有的患者做起广播体操,有大极拳,有的患者做起广播体操,有大极拳,有的患者做起广播体操,有大极拳,有的患者做起广播体操,有大极拳,有的患者做起广播体操,有大极拳,在的进行,这是多么温馨的小车,粉起口,这是多么温馨的后,是医幅遇洒阳光的心态! 病毒怕的就是这阳光的心态!

·· 乐观坚强是一剂良药、是心理疫 苗。人的情绪状态与免疫部心理能身力密切性。人的情绪状态与免疫部心理能身力密切性。 一个,说《花冠病毒》序言的。 一个和心灵遭遇厄情况,最终能依理能量。"所谓心心态是,就像本地的国内情况,最终能够,是一种健康,是一个人。 一种健康,是一种健康,是一个人。 一种健康,是一种,是一个人。 一种人。 一, 一种人。 劲儿,你一定会一天比一天好起来的。"沉郁的患者脸上有了笑容,还让护士为她和刘丹舟合影,并举起手臂向刘丹舟的方向竖起大拇指。许多治愈患者都拥有乐观的心态,乐观情绪对身体展复有助力。

乐观坚强是我们民族的血脉基 因。左宗棠"能受天磨真好汉"的坚 韧、苏轼"九死南荒吾不恨,兹游奇绝 冠平生"的豁达、毛泽东"五岭逶迤腾 细浪,乌濛磅礴走泥九"的豪迈、陈毅 "莫道浮云终蔽日,严冬过尽绽春蕾" 的乐观……这是民族生生不息的独 特品格。贾平凹身患肝炎,自悟一 法,便是绝不允许有悲观沮丧、雪上 加霜的心态,每天和自己的肝聊天,多年以后,他的肝病竟然奇迹般地好了;我国科普作家高士其身体半瘫,有人问他苦不苦,他笑着说:"不苦!因为我天天都在斗争,斗争是有无穷乐趣的。"

乐观坚强是一种力量,这种力量来自于我们的党、来自于我们的党、来自于我们国领导下,充分发挥中国特色社会主义制度优势,紧紧依靠人民群众,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。这就是我们的底气所在!